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ESTRATTO DAL VERBALE DELLE DELIBERAZIONI DEL CONSIGLIO DEL 

MUNICIPIO ROMA V

(Seduta del 24 marzo 2025)

L’anno duemilaventicinque il giorno lunedì 24 del mese di Marzo alle ore 10.17 previa convo-
cazione alle ore 10.00 si è riunito il Consiglio del Municipio Roma V, in modalità mista, trami-
te la Piattaforma TEAMS e presso l’aula Consiliare sita in Via G. Perlasca n. 39, previa tra-
smissione degli inviti per la stessa ora del medesimo giorno, per l’esame degli argomenti
iscritti all’ordine dei lavori indicati nella convocazione.

Assume la presidenza dell’Assemblea il  Presidente  del Consiglio: David di Cosmo

Assolve le funzioni di Segretario la E.Q. Patrizia Colantoni, delegata dal Direttore del Munici -
pio Roma V. 

Il Presidente  del Consiglio dispone che si proceda all’appello per la verifica del numero dei
Consiglieri intervenuti.
,

Eseguito l’appello risultano presenti  19 Consiglieri: 
Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Di Cagno Olga, Di Cosmo David, Ferrari Mauro, Fioretti
Antonella, Marocchini Mauro, Mattana Maurizio, Medaglia Monia Maria, Meuti Mario, Noce
Marilena, Orlandi Emiliano, Pacifici Walter, Piattoni Fabio, Piccardi Massimo in collegamento
da remoto, Poverini Claudio, Procacci Tatiana, Rinaldi Daniele  e  Toti Marco.

Risultano assenti: Cammerino Eva Vittoria, Di Francia Alessandra,  Pietrosanti Marco, Plata-
nia Agostino, Riniolo Filippo e il Presidente del Municipio Caliste Mauro

Il Presidente del Consiglio, constatato che il numero degli intervenuti è sufficiente per la vali-
dità della seduta agli effetti deliberativi, dichiara aperta l’adunanza e designa quali scrutatori i
Consiglieri Di Cagno Olga, Antinozzi Elena e Marocchini Mauro invitandoli a non allontanarsi
dall’aula senza darne comunicazione alla Presidenza.

Entra in aula il Consigliere Riniolo Filppo alle ore 10.27
(Omissis) 
Entra in aula la Consigliera di Francia Alessandra  alle ore 10.30
(Omissis) 
Entra in video collegamento la Consigliera Cammerino Eva Vittoria alle ore 10.57
(Omissis)
Esce dall’aula la consigliera Medaglia Monia Maria alle ore 11.10
(Omissis)
Esce dall’aula la Consigliera Noce Marilena alle ore 12.00
(Omissis)
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Esce dall’aula il Consigliere Rinaldi Daniele alle ore 12.00
(Omissis)

Mozione Prot. CF 53190/2025 a firma dei Consiglieri Procacci, Mattana, Orlandi, Poverini,
Antinozzi, Riniolo, Di Cosmo, Toti, Di Francia, Buttitta. avente ad oggetto: Commemorazione
dell’Eccidio delle Fosse Ardeatine e promozione della memoria storica, nell’80° anniversario
della Liberazione d’Italia.

 Visto il D. Lgs. n. 267/2000 “Testo Unico delle Leggi sull’ordinamento degli Enti locali”
e s.m.i.;

 Visto l’Art. 27 dello Statuto di Roma Capitale;

 Visto lo Statuto di Roma Capitale, approvato con Deliberazione dell’Assemblea capi-
tolina n.8 del 7 marzo 2013;

 Visto il Regolamento del Decentramento amministrativo approvato con Deliberazione
del Consiglio comunale n. 10 del 2 febbraio 1999 e s.m.i.;

 Viste linee programmatiche 2021-2026 del Municipio Roma 5, approvate con Delibe-
razione del Consiglio del Municipio V n. 36 del 22 novembre 2021, secondo le quali il
Municipio V intende impegnarsi per recuperare e valorizzare la Memoria storica del
territorio; 

 Viste la  Risoluzione Prot.  CF-N° 135447/2023 avente ad oggetto:  “Intitolazione di
un’area verde a Ilario Canacci” e la Risoluzione Prot. CF-N° 135435/2023 avente ad
oggetto: “Intitolazione di uno spazio pubblico a Tito Bernardini” approvate dal Consi-
glio del Municipio V nella seduta del 17 luglio 2023; 

 
PREMESSO CHE

 Il 24 marzo 1944, durante l’occupazione nazifascista di Roma, si consumò un eccidio 
noto come “strage delle Fosse Ardeatine”, in cui furono barbaramente uccisi 335 uo-
mini fra civili e militari; 

 Le Fosse Ardeatine sono oggi uno dei luoghi simbolo del sacrificio di coloro che han-
no perso la vita lottando contro la dittatura e l’oppressione, per la costruzione di una
società democratica fondata sulla giustizia sociale e sull’uguaglianza di tutti i cittadini; 

 
CONSIDERATO CHE
 

 Nel Municipio V ben due quartieri sono stati insigniti della Medaglia d’Oro al Merito Ci-
vile  per  la  partecipazione  attiva  alla  Resistenza,  il  Quadraro  (2004)  e  Centocelle
(2017); 

 Nel 2018, alla Città di Roma è stata conferita la massima onorificenza al V.M., la Me-
daglia d’Oro per la Guerra di Liberazione; 

 RITENUTO CHE 
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 Ricordare, di concerto con le scuole e le tante associazioni che operano nel nostro
territorio, eventi tragici come l’Eccidio delle Fosse Ardeatine costituisce un dovere ci-
vico e morale per la nostra comunità; 

 Valorizzare e trasmettere la Memoria storica è fondamentale per educare le giovani
generazioni al rispetto dei valori democratici e al rifiuto di ogni forma di discriminazio-
ne e violenza;

IL CONSIGLIO DEL MUNICIPIO ROMA V 
IMPEGNA IL PRESIDENTE E LA GIUNTA A:

 

Promuovere ogni anno, in occasione del 24 marzo, iniziative commemorative sul territorio e
presso il Mausoleo delle Fosse Ardeatine; 

Favorire l’ampia partecipazione di scuole, associazioni e cittadini, al fine di promuovere una
cultura della Memoria; 

Rafforzare il legame della cittadinanza e degli Istituti scolastici del Municipio con i luoghi del-
la Memoria presenti nel Municipio V, attraverso visite guidate e incontri con storici, testimoni
e studiosi per approfondire le vicende legate all’eccidio e alla Resistenza romana. 

Dopodiché il Presidente del Consiglio coadiuvato dagli scrutatori  Di Cagno Olga, Antinozzi
Elena e Marocchini Mauro invita il Consiglio a procedere alla votazione per appello nominale
della su estesa Mozione.

Procedutosi  alla  votazione il  Presidente  medesimo assistito  dagli  scrutatori  ne  proclama
l’esito che è il seguente: 

Presenti: 19        Votanti: 19         Maggioranza: 10

Favorevoli: 19 (Antinozzi Elena, Buttitta Giampiero, Cammerino Eva Vittoria, Di Cagno Olga,
Di Cosmo David, Di Francia Alessandra, Ferrari Mauro, Fioretti Antonella, Marocchini Mauro,
Mattana Maurizio,  Meuti  Mario,  Orlandi  Emiliano,  Pacifici  Walter,  Piattoni  Fabio,  Piccardi
Massimo, Poverini Claudio, Procacci Tatiana,  Riniolo Filippo e  Toti Marco).

.Contrari: /

Astenuti: /

La Mozione approvata dal Consiglio del Municipio Roma V assume il n. 16 per il 2025.

 IL  PRESIDENTE DEL CONSIGLIO

          F.to   David Di Cosmo                                                     IL SEGRETARIO
                                                                                             F.to  Patrizia Colantoni 
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